Conseil d’école jeudi 3 novembre 2016
Introduction :
Les présents : Mme Bonnet, Directrice de l’école maternelle St Martin les Melle, Mme  Barbe Séverine, adjointe école St Martin, Mme Brissard Malika, remplaçante rattachée à l’école de St-Martin-Lès-Melle, Mme Picard Nathalie, Directrice de l’école primaire de St Romans les Melle, Mmes Caroline Thraen, Guiochon Stéphanie, Pinaudeau Nathalie, adjointes école St Romans, M Mouzin Guillaume Directeur de l’école élémentaire de Mazières sur Béronne, Mme Fabre Céline et M Ouvrard Pierre, adjoints école de Mazières, Mme Lemarec Sylvie, élue référente de St-Martin-Lès-Melle, M Peltier Jérôme, Maire de St Romans, M Bertrand Mayot, élu référent de St-Romans-Lès-Melle, Mmes Mercier Maéva et Rhode Elise, représentantes de parents d’élèves école de St Martin, Mme Mane Laëtitia et Messieurs Lecomte Frédéric et Prunier Thierry représentants de parents d’élèves école de St Romans, Messieurs Béteau Marc et Desmoulin Cyrille, représentants de parents d’élèves école de Mazières, Mr Daniault Francis, DDEN, école de St-Romans-Lès-Melle.
Les excusés : Mme l’Inspectrice de l’Education Nationale, Mme Lambin Corinne, Mr Devineau, Maire de St Martin les Melle et Président de la Communauté de Communes du Mellois, Mme Epinoux Francine, DDEN de Saint-Martin-Lés-Melle et Mazières-sur-Béronne, M Courtin Thierry, élu référent de Mazières-Sur-Béronne, M Bernard Pierre, maire de Mazières-Sur-Béronne.
A) Vote : réunir le RPI pour faire un seul conseil d’école dans le RPI :
Madame Bénédicte BONNET rappelle le texte officiel pour la fusion d’un seul Conseil d’école pour le RPI. Pour l’année scolaire 2016-2017, la Présidente de séance pour les 3 conseils d’école est Madame Bonnet Bénédicte, directrice de l'école de St Martin.
L’assemblée vote à l’unanimité la fusion des conseils des trois écoles du RPI en un seul conseil pour l’année scolaire 2016-2017.
B) Elections des représentants de parents d’élèves :
Madame PICARD Nathalie redéfinit rôle du Conseil d’école 
a) le Conseil d'école : cette instance fondamentale de communication, d'information et de concertation, réunit l'ensemble des membres de la communauté éducative (enseignants, représentants des parents titulaires, collectivités locales : maires et CCM du mellois, DDEN) trois fois dans l'année : St Martin, Charzay et St Romans.


Lorsqu'un RPI est constitué, ce n'est qu'une fois élus que les conseils d'écoles de chacune 
des 
écoles pourront se réunir et choisir, par délibération prise à la majorité des membres, 
de 
fonctionner pour l'année dans un conseil d'école commun dont sont membres les 
membres de chacun des conseils des écoles d'origine.


Les parents participent par leurs représentants titulaires aux conseils d'école. Ils sont informés du 
projet d'école et des éventuelles évolutions. Ils donnent leur avis sur les rythmes scolaires, l'utilisation des moyens, l'intégration d'enfants 
handicapés, les activités périscolaires, la restauration, l'hygiène, la protection et la sécurité.

Les parents d'élèves élus sont les représentants de tous les parents du RPI et doivent avant chaque conseil d'école, recueillir les questions diverses des autres parents afin que celles-ci soient abordées.

L'APE est une association de parents d'élèves qui organise diverses actions afin d'aider au financement des projets pédagogiques. L'APE et le conseil d'école sont deux instances séparées. Un nouveau président d'APE a été élu lors de l'AG : M. Stéphane Pétrault.


b) Le taux de participation :

- à l’école de Saint-Martin-Lès-Melle : le taux de participation est de 47,52% 
- à l’école de Saint-Romans-Lès-Melle : le taux de participation est de 56,68% 
- à l’école de Mazières-Sur-Béronne: le taux de participation est de  74,75%
c) La charte de la laïcité : 
Mme BONNET Bénédicte rappelle les valeurs fondamentales de la République à savoir : La charte de la Laïcité. 
La charte de la laïcité est un document qui doit être lu et signé par les parents, affiché dans les locaux de l’école.
 La charte de la laïcité  est un pilier fondamental à l’éducation des enfants, à les amener à devenir des citoyens français et à défendre la liberté, l’égalité, la fraternité entre tous citoyens.
d) Vote du règlement intérieur du RPI :
Monsieur MOUZIN Guillaume lit le règlement intérieur. 

Le règlement intérieur du RPI pour l’année scolaire 2016-2017 .
→ L'assemblée vote à l'unanimité les modifications apportés au règlement intérieur sur la tenue exigée à l'école et les recommandations liés à la sécurité du port de l'écharpe.

E) La sécurité à l’école :
Madame PICARD Nathalie rappelle que   les exercices d'incendie ont été menés au cours de la  première quinzaine de septembre. (Le compte-rendu est consigné dans le registre de sécurité).

Dans le cadre du PPMS, trois exercices de mises en sûreté : 

· Deux exercices « attentat-intrusion » : 

· attentat-intrusion : confinement dans les locaux en silence par un signal visuel : panneau triangulaire à bords rouges. (exercice effectué le mercredi 19 octobre)

· attentat-intrusion : évacuation et fuite des locaux par un signal sonore différent de l'alarme incendie. (date non déterminée)

· Un exercice de confinement / mise en sûreté face à des risques majeurs par un signal sonore spécifique.

PPMS : « Le PPMS inscrit dans le B.O spécial n°3 du 30 mai 2002 permet non seulement de recenser les risques majeurs, naturels ou technologiques auxquels peuvent être soumis l'école mais également de  gérer la crise. Le PPMS doit être testé par des exercices réguliers de simulation au minimum une fois par an et le fascicule de crise réactualisé... » (courrier DASEN reçu le 12/09/2014).
a) L’école de Saint-Martin-Lès-Melle possède un PPMS, (le village se situe dans une zone à risque avec l’usine RHODIA).  possède un PPMS pour risques de transport de gaz.
b) L’école de Saint-Romans-Lès-melle : possède un PPMS pour risques d’inondations.
c) L’école de Mazières-Sur-Béronne : possède un PPMS pour risques de transport de gaz.
La Communauté de Communes équipera d'ici la fin de l'année 2016 chaque école d'un interphone, d'alarmes spécifiques (PPMS). L'accès aux écoles sera désormais fermé. Chaque directeur ou enseignant se verra donc obligé de quitter sa classe pour aller ouvrir laissant les enfants sans surveillance.
→ Mr Peltier soulève un problème de sécurité au niveau de l'école de Saint-Romans-Lès-Melle : les enfants prenant le bus ne rentrent plus dans l'école pour se faire accompagner de l'adulte responsable et vont au bus seul sans rentrer dans l'école. Ils se retrouvent donc sur les routes ou slaloment autour des voitures garées. Ce changement de comportement s’expliquerait par la facturation de la garderie du matin et du soir mise en place par la CC du  Mellois. Les parents payant déjà le bus ne veulent pas payer la garderie pour les quelques minutes de transition entre le passage des bus.
E) Point sur les effectifs  2016-2017 :
Monsieur Mouzin présente :
Aujourd’hui, avec les départs et les arrivées, nous sommes à

PS = 24

MS = 18

GS = 21 (10 à St Martin et 11 à St Romans)

CP = 19

CE1 = 16

CE2 = 31 (19 à St Romans et  12 à Charzay)

CM1 = 19 

CM2 = 20

Soit un effectif global sur le RPI de 168  élèves. ( - 8 par rapport à 2015/2016)

Saint-Martin-Lès-Melle : 1 classe de 24 PS, 1 classe de 18MS-10GS soit 28 élèves (total 52 élèves)

Saint-Romans-Lès-Melle : 1 classe de 10 GS 11 CE1 soit 21 élèves, 1 classe de 19 CP, 1 classe de 6 CE1-19 CE2 soit 25 élèves (total 65 élèves)

Mazières : 1 classe de 12CE2-13CM1 soit 25 élèves, 1 classe de 6 CM1-20 CM2 soit 26 élèves (total 51 élèves)
G) Projets :
Monsieur Mouzin présente les 
a) Projets RPI :
-Ateliers mathématiques : En rapport avec le projet d’école, pour renforcer les compétences en  résolution de problèmes  sont  organisés des jeux mathématiques  ou ateliers, le  mercredi de la PS au CM2
- Utilisation des salles : dojo, St Joseph, Salle cantonale, centre de tennis, base nautique du Lambon, piscine aquamelle et la médiathèque pour tout le RPI. Depuis le passage de la compétence scolaire du SIVOM à la Communauté de Communes du Mellois, des restrictions budgétaires nous ont imposé de faire des choix dans l'utilisation des salles. Les élèves de St Martin et de Mazières n'iront pas à la salle cantonale de gymnastique. Le nombre de séances à la médiathèque pour tous les élèves du RPI a été réduit de 5 à 3 voire 2. La classe de CE2/CM1 n'est pas assurée d'aller au Lambon pour les activités nautiques.

- Ecole et cinéma : Ce projet devait concerner les trois écoles. Seuls les élèves de St Martin se rendront une ou deux fois au cinéma. (au lieu de trois fois)


- USEP : Seule une classe (CE1/CE2 + CE1 de Caroline) sur cinq sera affiliée à l'USEP 

-Théâtre / Scènes nomades : Ce projet ne concerne que quatre classes (GS/CE1, CP, CE2/CM1 et CM1/CM2). 

-Classes de découverte en mai 2017 : 

· de la PS au CE1 : classe de mer à Fourras.


3 jours/2 nuits pour les élèves de la MS au CE1, 2 jours/1 nuit pour les élèves de la PS
→ pas d'information complémentaire car le centre d'hébergement accueille actuellement des réfugiés et le directeur de la structure n’est pas en mesure à ce jour de communiquer un budget précis. Il reviendra vers l'équipe enseignante un peu plus tard.

· CE2 au CM2 : classe de montagne dans les Pyrénées Atlantiques à Lescun,

Le prix du séjour est de 275,7€/élève, une subvention de 175,7€ est espérée, ramenant la part des familles à 100€/élève.

Les deux classes de découverte prévues pour tous les élèves du RPI s’appuient sur un projet pédagogique en lien avec les compétences du socle commun et du projet d’école du RPI.

b) Saint-Martin :
· Le vendredi 30 septembre, venue de l'auteure Fanny Ducassé à l'école toute la journée. Présentation de son travail et atelier d'arts plastiques dans le cadre des 10 ans de la librairie du Matoulu.
· Le jeudi 13 octobre, les deux classes et les familles ont participé à la manifestation artistique de la « Grande lessive » : matière à penser. Réalisation d'oeuvres sur format A4 accrochées sur des fils à linge en extérieur.
G) Travaux dans les écoles :
a) à Saint-Martin-Lès-Melle :
Les travaux réalisés :
- Peinture sur le tunnel du bac à sable.

- Peinture de la salle à manger et de la cantine.

- Traçage de parcours vélos, rondes et marelle à la peinture sur le terrain noir.
Les travaux à réaliser : 
- Mettre des miroirs sur un pan de mur dans la salle de motricité et un petit miroir sur un mur de la classe de PS-MS.

- Rafraîchir ou remplacer  la structure de jeux.

- Projet de fermer le préau de la classe de Séverine pour y installer les porte-manteaux.
b) St Romans
Les travaux à réaliser : 
- La porte d’accès à la classe de Caroline doit être changée

- Remplacer la structure de jeux.

- Installer des stores extérieurs.
c) Mazières
Les travaux réalisés :
- Installation d'une alarme incendie

-Dépose de la barrière usagée
Les travaux à réaliser : 
- Rénovation des toilettes / installation de toilettes modulaires

- Création d’une salle supplémentaire
H)Questions diverses:
· Quel impact sur les actions pédagogiques aura la baisse du budget lors du passage du SIVOM à la Communauté de Communes, entre l'année scolaire écoulée et la nouvelle ? (cf. point projets)

Depuis le transfert de la compétence scolaire du SIVOM à la CC du mellois, le transport régulier et l’utilisation des salles sportives et culturelles de Melle sont désormais facturés sur le budget pédagogique  attribué à chaque école ; par conséquent, l’équipe pédagogique ne peut plus proposer autant de sorties sportives et culturelles en lien avec les différents parcours artistiques, culturels exigés par les nouveaux programmes de l’Education Nationale.

Est-ce qu'une présentation des TAP pourrait être faite lors du Conseil d'école ?
Stéphanie Gosselin, responsable des TAP sur le RPI et du PEDT sur la Communauté de Communes propose depuis l'instauration des TAP, des comités de pilotage auxquels tous les parents sont invités. 
La communication sur le contenu des activités réalisés sur les TAP pourra se faire via le cahier de liaison et/ou lors du deuxième ou du troisième conseil d’école .
· Où en est le dossier « travaux école de Charzay » suite à la rencontre du 13 septembre dernier. Lors de cette réunion en présence du maire M. Bernard, de l'élu référent M. Courtin et M. Labrousse et Mme Rocher de la Communauté de Communes ainsi que deux représentants de parents d'élèves, il a été mentionné que les élus de la CCM étaient favorables à ce projet mais étaient en attente d'une validation au sein du conseil municipal. Une solution provisoire d'installation de toilettes modulaires a donc été envisagée. Qu'en est-il ?
· La CC du Mellois a signé le devis avec l’entreprise STPM pour une intervention sur les sanitaires existants pendant les vacances de La Toussaint, ce qui n’engendre pas la nécessité de louer des toilettes modulaires.
· Comment avoir connaissance de l'utilisation des budgets des coopératives scolaires ?
· Nous présenterons lors du dernier conseil d'école le bilan financier de chaque coopérative scolaire.
· Serait-il possible d'organiser systématiquement la diffusion à toutes les familles des coordonnées des représentants de parents d'élèves avec leur accord dès le résultat des élections avant le 1er Conseil d'école ?
· Lors du dépouillement, nous avons pu prendre les coordonnées des parents présents. Nous sommes en attente pour les personnes non présentes ce jour-là.

· Qu'en est-il du radon dans les classes de Charzay ? Normes et travaux de mise aux normes ?
·  Le taux de radon est encore au-dessus de la norme malgré l'ouverture du soupirail pour ventiler. Le taux était initialement autour de 1534 bq/m3, il est passé à 541 pour une norme à 400 bq/m3. 

· La CC du Mellois a lancé une consultation pour le dépistage du radon sur l’ensemble des écoles.
· Y a-t-il un aménagement de prévu pour sécuriser la sortie de la classe à Charzay avec les marches ? (nombreux accidents)
· Depuis 5 ans, il y a eu 2 accidents sur 11 déclarés à cet endroit. La sortie de cette classe peut s'effectuer par la rampe.
9

