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Compte -rendu du conseil d'école du 23 juin 2009



1 Rentrée 2009

Effectifs 2009 2010

28 CM, 21 CE, 21 CP, 24 MS/GS ( 7MS 17 GS), 22 PS/MS à la rentrée , 28 en janvier (17PS 5MS 6TPS)

Total 116 enfants à la rentrée, 122 en 2010

2 Bilan moral des projets de l'année 2008 /2009

Pour l'ensemble des classes , le thème de la vache a été porteur et a contribué à développer l'imagination.

En CM
La visite de la ferme a contribué à l'intérêt du thème. Plusieurs lectures d'albums ont été faites pour aider à la rédaction d'histoires. Les CM ont apprécié l'écriture en groupe, cela leur a permis de se relancer et d'échanger. Ils ont suivi une grille d'aide à l'écriture. Ils ont réalisé l'écriture et les illustrations des livres qu'ils liront aux petits la semaine de la sortie. Les enfants sont fiers du travail finalisé. 

Grâce à Carole les CM ont pris plaisir à chanter malgré les soucis de micro.

En CE 

Un livre interactif a été crée avec didapage ( logiciel qui présente des jeux). Le travail s'est déroulé ainsi :

* par groupe trouver des idées de jeux à proposer aux enfants
* mise en page, chercher des images, élaborer les pages
* Générer le livre pour le mettre en ligne sur internet

Les enfants ont été séduits par le côté jeu à présenter et le fait de le mettre en ligne. 

En CP 

Un livre documentaire a été crée dont le point de départ a été la visite de la ferme. A travers ce livre différents thèmes sur la vache ont été abordés comme l'alimentation, la morphologie , le circuit du lait, la reproduction ...



D'autre part, un livre en arts visuels a été réalisé. Nous avons étudié plusieurs artistes qui se sont inspirés de la vache dans leurs oeuvres. Nous avons étudié leurs techniques dans le but de les imiter. L'autre démarche a été de partir d'une technique particulière d'un artiste comme les papiers découpés de Matisse pour créer un tableau de vache.

Nous avons balayé une grande variété d'artistes , du peintre cubiste au dessinateur humoristique. 

Ce projet a particulièrement séduit les CP , a développé leur curiosité et leur imaginaire.

En MS/ GS

Il y a eu des lectures d'albums, la visite d'une ferme à Lageon. Les enfants ont réalisé un documentaire sur l'anatomie, la robe des vaches, l'estomac, les produits laitiers...

Ils ont réalisé différentes productions visuelles comme les vaches à la manière de Warhol. Ils ont également appris une poésie sur la vache.

En PS/MS

Les enfants ont visité la ferme de M. Gentet, ils ont feuilleté des albums et des documentaires. Ils ont travaillé sur l'anatomie, l'alimentation, les produits laitiers . Ils ont appris à dessiner des vaches, des consignes ont été apportées au fur et à mesure pour élaborer différentes vaches.

En remarque générale , les enseignantes considèrent que le projet a commencé un peu tard ( janvier ), du coup il y a eu un peu de retard dans l'aboutissement du projet.


3 Les projets de l'année 2009 : classe de découverte ( CP/ CE/ CM)

Le projet commun est la presse écrite, le journal d'école , chaque classe ayant ensuite une orientation plus spécifique .

Les CM travailleront sur les énergies renouvelables, les CE feront des fouilles archéologiques et les CP travailleront sur le patrimoine . 

Pour les petits , en sondant un peu oralement les parents, les enseignantes ont senti des réticences. Le projet de partir une nuit a donc été abandonné d'autant plus que le site n'était pas adapté.

L'idée de partir 2 jours séparés a donc été retenue, sur les sites suivants : la vallée des singes et la planète des crocodiles.

Le but étant de travailler sur les animaux des pays chauds l'année prochaine, il y aura une visite et un atelier pédagogique sur chaque site.



4 Nouveaux aménagements

Il y a un souci au niveau de la capacité d'accueil du dortoir : 30 enfants et 20 places. La proposition était de transformer radicalement la salle de motricité en dortoir et de prévoir la construction d'une nouvelle salle de motricité.

Les enseignantes proposent un aménagement de la salle de motricité ( rideaux intérieurs et extérieurs, boucher les jours au niveau des fenêtres, isoler davantage la pièce) pour qu'elles deviennent un dortoir l'après midi mais gardent sa fonction de salle de motricité le matin.

Les bâtiments concernent la commune. M. Abrand devait se rapprocher de l'architecte qui gère les sanitaires pour chiffrer le coût.

En attente, un bungalow peut être loué.

De toute façon les enseignantes tiennent à conserver le système de sieste un jour sur deux. 

5 Programmation des différents travaux à venir 

Les dépenses prévues au budget primitif 2009 du SIVU et engagées sont les suivantes: 

Matériel 4 200 EUR TTC 

Informatique 3 200 EUR TTC 

Traçage plateau scolaire 1 800 EUR TTC 

Prévu par la commune : 

Réfection du plateau scolaire avant traçage (vacances d'été). 

La priorité étant l'opportunité d'équipement informatique, un supplément de participation communal peut-être envisagé (TVA) 

La réfection des toilettes et du préau sont en phase administrative (plans, permis de construire, consultation des entreprises........) pour une demande de DGE début 2010, inscription au BP 2010 et réalisation à suivre. 

Election du nouveau président du SIVU à la réunion du jeudi qui suit ce conseil.

6 Questions diverses

Changements dans l'équipe pédagogique

Mme Bonnet ne sera plus que deux jours par semaine à l'école , 1 jour dans sa classe , l'autre en décharge de direction . En effet Mme Bonnet assurera le poste d'animateur informatique dans la circonscription . 

C'est Carole Combe qui assurera le trois quarts temps en classe de CM.

La rentrée

Le 1er septembre pour les enseignants 

Le 3 septembre pour les élèves

 
Bilan du soutien 

Il est bénéfique pour des enfants ayant des petites difficultés et étant volontaires.

Pour les petits , cela fait prendre conscience des petits manques chez les enfants , cela permet de développer une relation privilégiée avec les enseignants et de favoriser la prise de parole chez les élèves .

Bilan des stages de vacances

Il a été bénéfique pour les 6 enfants concernés. Il y avait 2 récréations pour casser le rythme scolaire et une relation plus proche entre enseignant et élèves s'est instaurée .

Réseau d'aide

Amailloux perd son poste de maître E et le maître G part en retraite . Seule la psychologue reste et fera le relais pour la circonscription.

Relations aux familles

Organisation d'une feuille de remarques dans les grands domaines avant chaque conseil d'école qui passera dans les familles sous enveloppes. Les délégués feront une synthèse des remarques

Fête scolaire de fin d'année

Prévoir un programme commun sur l'organisation de l'après-midi pour l'année prochaine.

7 Constitution du bureau des élections pour l'an prochain 

un parent : Mme GALLARD

un enseignant : Melle METAIS




