NOTRE SORTIE AU CINEMA : 1.2.3…Léon !
Les classes de GS-CP et GS-CE1 sont allés voir 4 films au cinéma à Parthenay, le mardi 15 novembre 2016.

Les films s’appellent :

-«Chez Madame Poule » : une histoire en dessin animé de deux enfants qui ne voulaient pas manger et le papa est parti. La maman poule fait toujours le ménage. Elle a un troisième enfant. C’était rigolo.

-« Bouche cousue » : C’était des marionnettes en papier mâché. C’était l’histoire de quelqu’un qui a fait tomber sa pizza dans le bus. Il dit « Elle ne me l’a pas scotchée », en parlant de la boulangère. C’était triste car il avait fait tomber sa pizza.

-« Sientje » : ça parle d’une petite fille toute seule dans sa maison. Elle s’énerve. Elle écrase son doudou. Elle lui saute dessus. Elle tourne son lit et les planches qui tenaient le lit tombent. Elle a dessiné un garçon énervé sur son mur. A la fin, la maman ouvre la porte et la petite fille fait un câlin à sa maman et elle a repris son nounours.
-« L’hiver de Léon » : Léon, c’est un ours avec des abeilles qui sont autour de sa tête mais c’est ses amies. Léon a été adopté par des humains. Léon a sauvé la princesse de l’ogre. Le roi a remercié Léon. C’était un peu triste quand la princesse a été prise par le méchant. Mais c’était aussi bien quand la pomme d’or a explosé sur l’éléphant, le hérisson et Léon.
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