Madame, Monsieur,

Comme vous le savez sans doute, le gouvernement nous demande de mettre tout en œuvre, dans la limite de nos possibilités, et dans le respect d’un protocole sanitaire strict pour rouvrir notre école.

Vous avez été informé de façon partielle et certains d’entre nous nous ont fait part de leur désarroi face au manque de précision des informations données.

Effectivement, nous avons dû faire face (élus et enseignants) à des demandes contradictoires des différentes autorités. Nous avons dû par exemple vous demander de vous positionner sur l’inscription de vos enfants avant d’avoir le protocole précis que nous devons appliquer.

Après avoir réuni le 4 mai l’ensemble des personnes concernées (élus, enseignants, représentants des parents d’élèves), nous pouvons vous proposer une réouverture de l’école à partir du 14 mai.

Cette réouverture est réservée aux enfants des parents qui se sont positionnés positivement lors du sondage de la semaine dernière.

Nous n’avons à ce stade aucune information précise sur la mise en place du transport scolaire. Quoi qu’il en soit nous vous conseillons autant que possible d’assurer ce transport vous-même pour des questions sanitaires.

Le dispositif suivant, expliqué dans le document joint sera appliqué jusqu’au 25 mai. Si à partir de cette date, l’école devait ouvrir ses portes plus largement, il sera proposé un nouveau dispositif d’accueil qui vous sera communiqué dès que possible. Il est probable que nous devrons mettre en place un système d’alternance, sans doute à la semaine.

Nous ne manquerons pas de vous tenir informés dès que nous aurons connaissance des recommandations des autorités compétentes.
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