Regroupement Pédagogique

St Léger de Montbrun – St Martin de Mâcon
Groupe scolaire 1.2.3.soleil
1 Impasse des terres fortes

Vrères

79100 St Léger de Montbrun
 Conseil d’école
12.XI.2013  20h00

Compte-rendu

*Présents : 

Parents : Mme Giraud, M. Gauducheau, Mme Macé, Mme Rambault, Mme Champigny, Mme Chabosseau,
Elus : Mme Choquet, M.Cousin élus de St Martin de Mâcon

Enseignants : Mme Pessereau, Mme Baranger, M.Primault, Mme Berthelot, Mme Lebrun, M. Lacroix,

DDEN : Mme Jusko

*Excusés :

Mme l’Inspectrice, 
Elus : Monsieur le Maire et les élus de St Léger de Montbrun

Parents : Mme Faucher, Mme Forgeois, Mme Le Douarin, Mme Suhard, Mme Gorry, Mme Sibileau,

Enseignants : Mme Weidmann, M. Dupré, Mme Abélard
-Présentation de l’équipe pédagogique : 
L’école a accueilli de nouveaux collègues : Fabienne Baranger, Magaly Abélard et François Primault et un poste AVS a été créé suite à une demande de suivi en classe depuis la rentrée de la Toussaint.
Classe de 22TPS-PS : Fabienne Baranger avec Isabelle Berthonneau ATSEM

(+5 élèves rentreront en janvier 2014).

Classe de 21MS-7GS : Virginie Pessereau et Magaly Abélard avec Maryline Stocquert ATSEM

Classe de 13GS-10CP : François Primault avec Sylvie Masselot et Nathalie Poulet ATSEM

Classe de 6CP-19CE1 : Sylvaine Berthelot 

Classe de 18CE2-9CM1 : Adélaïde Lebrun et Marie-Joëlle Weidmann (décharge de direction)

Classe de 29CM2 : Pascal Lacroix

Un enseignant remplaçant, Stéphane Dupré, est également rattaché à l’école et intervient sur le Thouarsais.

-Effectifs : en nette hausse, avec 8 inscriptions durant la période 1. D’où une rentrée assez décousue avec des élèves à intégrer dans les classes mi-septembre, octobre et novembre. 
154 élèves inscrits actuellement, 159 attendus pour janvier 2014. 
Inscription :
Rappel : Le secrétariat du SIFUP (gestion de la cantine, du transport scolaire et des dépenses liées à l’école et au personnel) est tenu par Mme Manceau à la mairie de St Martin de Mâcon (05.49.96.70.34). Toute inscription se fait à partir d’une présentation des familles auprès de ce secrétariat (livret de famille et justificatif de domicile). La directrice de l’école, Mme Lebrun, admet ensuite chaque élève au sein du groupe scolaire à condition que l’inscription soit validée en mairie. Pour les premières inscriptions TPS-PS 2014-2015, il est demandé de se présenter au printemps 2014 en mairie et non pas en septembre, car il est difficile d’ajuster les effectifs des classes une fois la rentrée amorcée.

(Ce rappel sera mentionné dans le bulletin municipal des communes du RPI).
-Bilan de la rentrée au sein du nouveau groupe scolaire :
L’équipe enseignante, le personnel et les enfants apprécient le fait de vivre la journée d’école sur un site unique. La situation est sans commune mesure avec les conditions d’exercice passées. 
Enseignants et élus ont organisé deux portes ouvertes : l’une, le 30 août, pour les familles, et l’autre, le 19 octobre, pour le public. Suite à ces visites, nous avons accueilli de nombreuses critiques positives.
L’inauguration officielle du groupe a eu lieu le vendredi 18 octobre dernier.
Poste 1/2tps  d’aide maternelle accordé par le SIFUP pour la classe de GS-CP occupé par Sylvie Masselot (lundis, mardis, jeudis et vendredis matins) et Nathalie Poulet (mercredis matins) pour aider dans l’encadrement des GS. Ces temps accordés le matin sont un réel bénéfice pour la conduite de la classe avec une grande proportion de GS. Le travail et l’investissement de Mme Poulet et Mme Masselot au sein de la classe sont à saluer.
- Elections, rôles et attributions du conseil d’école :

Sièges au SIFUP à définir :
Parmi les 6 représentants titulaires (3titulaires SIFUP et 3 suppléants SIFUP)
Rappel du rôle des représentants de parents d’élèves au sein du SIFUP par Mme Choquet et M. Cousin.
	titulaires
	suppléants

	Mme Champigny
	Mme Macé

	Mme Suhard
	Mme Gorry

	Mme Chabosseau
	Mme Sibileau


- Présentation des dispositifs pédagogiques / Projet d’école / APC :
Temps forts 2013-2014 :
Le fil conducteur de l’année qui liera le travail des 6 classes sera la découverte les quatre éléments (expériences scientifiques, productions d’écrit et artistiques autour du sujet et en fonction des niveaux des classes, …).

Cette année, du fait de la réforme des rythmes scolaires, l’aide personnalisée est remplacée par un nouveau dispositif : les APC (activités pédagogiques complémentaires). Une heure hebdomadaire est proposée à des enfants après la classe, afin d’aider les élèves en difficultés, mener le travail personnel et conduire des actions liées au projet d’école (comme le journal scolaire en élémentaire).
Le projet d’école mettra en avant :

      - des ateliers de mathématiques et de résolutions de problèmes ;

· mais aussi des activités de lecture et de productions d’écrits  pour consolider les apprentissages fondamentaux en permettant aux élèves d’être acteurs ce ceux-ci. 
Les classes participeront au prix des Incorruptibles. Chaque élève devra étudier une série de livres, pour au final donner un avis de lecteur averti sur une sélection nationale. En cette année 2014 d’élections, le vote des enfants sera à nouveau mis à l’honneur au sein de la mairie de St Léger de Montbrun (isoloir, urnes et salle des mariages mis à disposition des classes pour mettre les enfants en condition).

Le troisième projet pédagogique portera sur la découverte de la commune de St Léger de Montbrun à vélo. Des parents formés encadreront, avec les enseignants, des sorties vélos pour les classes de Cycle 3 en circuit ouvert à la circulation. Au programme : validation du brevet de sécurité routière, apprendre à entretenir son vélo et se protéger (remerciement aux parents qui ont suivi la formation cyclisme à Airvault le samedi 5 octobre 2013). + validation APS (Apprendre à porter Secours) en parallèle. Une visite de la caserne de pompiers de la ville de Thouars est à l’étude (élémentaire).
Décloisonnements :

En début d’après-midi, les TPS-PS étant à la sieste, Mme Baranger propose un temps de repos aux élèves de MS puis une activité de mathématiques. Mme Pessereau travaille avec l’ensemble des élèves de GS sur la phonologie. Les CP se retrouvent dans la classe de M. Primault pour des activités de phonologie, d’anglais, de bibliothèque ou de découverte du monde tandis que les CE1 font ces mêmes activités avec Mme Berthelot. M. Primault centre les activités sur tous les CP et Mme Berthelot sur les CE1. Du fait d’exercer sur un site unique, ce type d’organisation de travail est rendu possible de façon plus étendue. Les niveaux séparés sont rassemblés et les effectifs plus légers pour de meilleures conditions d’apprentissage.

TPS-PS :
USEP : le 30 novembre lors de la fête maternelle et le 3 avril à Brion 

Une sortie « Nettoyons la nature » sera organisée au printemps pour les plus petits.
MS-GS :
USEP à Louzy le 3 avril.
Projet musique et danse en collaboration avec l’école de musique de Thouars et Mme Ferrois (danseuse formée) à partir du 26 mars (6 séances).

Projet sur les arbres : observation et découverte des arbres à proximité de l’école avec différentes approches (la forme, la croissance, l’évolution de ceux-ci au fil des saisons, les arbres dans l’art, les apports de l’arbre au quotidien,…).Visite éventuellement de la menuiserie.

Spectacle au théâtre de Thouars le 27 mai avec les TPS-PS.

GS-CP :
Cycle gymnastique et piscine pour la deuxième période jusqu’au 17 janvier.
Sortie au Théâtre refusée.

Sortie « Nettoyons la nature » au printemps avec la maternelle.

USEP le 3 avril.

CP-CE1 :
Période 1 cycle natation avec la classe de CE2-CM1 (Remerciements aux mamans qui ont participé aux séances).
USEP le 15 avril et le 12 juin avec St Jouin et Brion.

Etude du thème de l’automne en classe.

CE2-CM1 :
Mise à profit des APC pour élaborer le journal d’école à partir de janvier. Petits groupes d’écriture. Tous les élèves seront invités.

Projet résolution de problèmes avec les CM2 tous les mercredis matins à partir de la période 2. Travail en équipe sur des séances de 50 minutes dont l’objectif est de mettre en place de la méthode et des automatismes de recherche (repérer les informations utiles dans énoncé, systématiser le recours au brouillon,…).
Abonnement de classe « I love english »+CD. Les magazines circulent dans les familles pour une semaine pour travailler l’écoute plaisir de l’anglais en plus de ce qui est proposé en classe.

USEP le vendredi 22 novembre à St Jean  de Thouars avec Vrines, Louzy et les CE2-CM1 de St Jean.

Projet Vélo pour valider l’APER et l’APS cités auparavant.

CM2 :
Projet résolution de problèmes
Projet Vélo pour valider l’APER et l’APS cités auparavant.

Créneaux escalade obtenus cette année pour travailler dans la salle de St Jean avec un intervenant.

TICE : défi messagerie informatique avec des classes de cycle 3 et la conseillère informatique Mme Ardon. Travailler la recherche sur les moteurs, joindre des docs, images,…
- Mise à jour du règlement intérieur et validation 
Règlement des écoles du RPI à revoir. Changement des horaires du fait des impératifs de la réforme scolaire (pause méridienne de 90 minutes), mais aussi du double service cantine.
Rappel des horaires de sortie (16H00-16H10). Tout enfant non récupéré par un adulte désigné (cycle 1 et 2) sera remis en garderie à partir de 16h10. La garde sera facturée automatiquement. 
- Sécurité (PPMS Plan Particulier de Mise en Sécurité & DUER) :
Le PPMS doit être complètement revu du fait du changement de locaux. Des exercices incendie et de confinement avec les élèves seront réalisés prochainement par les enseignants.
Formation de Mme Lebrun et de M. Primault pour élaborer un document unique d’évaluation des risques pour le personnel de l’Education Nationale sur le lieu de travail (DUER : Document Unique d’Evaluation des Risques).
- Municipalité et APS (activités périscolaires) :
Du fait de la réforme de l’école, les horaires de classe ont été ajustés, des APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) sont réalisées après la classe par les enseignants. Mais à ce jour, les APS (activités péri-scolaires à mettre en place par la municipalité dès la rentrée de septembre)  n’ont pu se faire (études du comité de pilotage non connues). Les enseignants regrettent le fait de n’être pas invités (ou un membre) aux réunions de SIVU pour connaître l’avancement des démarches. Dans la presse, on peut lire qu’une majorité d’écoles ont mis en place des APS (80% des écoles rentrées dans la réforme bénéficieraient d’APS mises en place par les municipalités. Dans le Thouarsais, le taux serait moindre à peine plus de 50 %). Difficultés humaines et financières seraient mises en avant. Réunion sur le sujet le 21 novembre à Bocapole sur le sujet pour les élus et les représentants de l’Education Nationale.
Projets à mener dans les mois à venir : aménagement des cours (structure de jeux maternelle très attendue, plantations des espaces verts, idées de marquages au sol seront remis par les enseignants à la mairie durant janvier pour agrémenter les deux cours).

Il est renouvelé la décision de ne pas réinstaller la structure de jeux d’Arc en ciel sur la cour élémentaire comme décidé durant le conseil d’école de juin dernier. (mais peut-être à réparer et utiliser à nouveau sur la commune). 
La priorité doit être la réfection de la petite structure. La cour de la maternelle compte peu de jeux pour le nombre d’enfants.
Pour les espaces verts : envisager au printemps la plantation d’un arbre sur la cour de la maternelle et plusieurs sur la bande de terre le long de la BCD côté élémentaire. Un cérémonial avec la mairie et les enfants serait intéressant.

Prévoir l’achat de PC (2 PC  HS : direction et classe de V.Pessereau).
A signaler : sonnerie de l’école trop puissante (les enfants de la maternelle en ont eu  peur en début d’année scolaire et toutes les autres paires d’oreilles la subissent). Selon les élus, en août, il a été remarqué qu’il n’est pas possible de la changer. Des normes (niveau décibel) sont à respecter. Il faudrait se repencher sur la question ou bien l’ôter.

Remerciements aux agents municipaux pour le déménagement estival du mobilier scolaire et les multiples interventions d’aménagement en septembre et pendant les vacances de la Toussaint !

-Questions diverses :
Une enquête sur les besoins éventuels de prise en charge de garde des enfants le mercredi après-midi a circulé dans les familles. Une synthèse a été faite. Mme Champigny avec une première synthèse a interpellé les élus sur les difficultés de certains parents à être à l’heure de la sortie de mercredi midi et à faire garder les enfants sur cette ½ journée. Les nourrices agrées ne peuvent répondre à la demande de tous les accueils des périscolaires. Les élus présents ont entendu et en réunion de SIVU feront suivre les suggestions des familles (mettre à disposition un minibus de l’école vers le centre de loisirs de Louzy, mettre en place une garderie de 12h à 12h30). Les enseignants confirment en effet que ce sont toujours les mêmes familles qui sont en retard le mercredi matin. Les habitudes s’installent : les enseignants gardent des enfants jusqu’à 12h20, soit 30 minutes après la sortie ! Les parents devraient aussi pouvoir s’arranger entre eux s’il y avait communication et volonté de s’aider. 
